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ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos quatorze dias do mês de março do ano de 2019, no horário regimental sob a 

presidência de Alexsander Saldanha Franson realizou-se a 11ª sessão ordinária do 

corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha 

Franson, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto 

Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Pedro Correa 

dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, Wiliana 

Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Oziel Pires de 

Moraes e Vanessa Valerio de Almeida Silva. Havendo número regimental e invocando 

a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 10ª Sessão Ordinária 

realizada em 11 de março, foi aprovada por todos. Correspondências recebidas: 

Ofício do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo – Encaminha cópia de inteiro teor 

das decisões de acórdão e sentença – TCA 10535/026/94 - (Apartado de contas do 

exercício de 2012 para tratar das despesas efetuadas sem a realização de procedimento 

licitatório). Ofício do Executivo encaminhando para arquivo as Leis Municipais nº 4.216, 

4.217 e 4.218/2019. Ofício do Executivo encaminhando para arquivo as Leis Municipais 

nº 4.213, 4.214 e 4.215/2019. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 779/2018 - Marcio Supervisor - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para 

que, junto ao setor competente, providencie a limpeza e capinagem das guias e 

calçadas na Avenida Europa, em toda sua extensão, Jardim Europa. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 780/2018 - Marcio Supervisor - 

Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, providencie 

pavimentação asfáltica na estrada que dá acesso ao bairro rural Vila Rica. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 2/2019 - Vanessa Guari - 

Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor competente, informe a possibilidade de 

providenciar a extensão de iluminação Pública no Bairro dos Nunes, Distrito do 

Guarizinho. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

56/2019 - Marcio Supervisor - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor 

competente, informe se há a possibilidade de proceder à restauração da Bica D’água 

na Av. José Ermírio de Moraes. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 76/2019 - Wilson Roberto Margarido - Requer ao Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal da Saúde, no sentido de normalizar o Marco Regulatório 

e renovar o convênio com a entidade social Luz da Visão, cancelado em janeiro de 2018. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 78/2019 - Débora 

Marcondes - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto à Secretaria de Desenvolvimento 
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Econômico, Turismo, Agricultura e Abastecimento, informe sobre a possibilidade da 

reativação da horta da Vila São Benedito. PROPOSITURAS – Projeto de Lei: 026/2019 

- Prefeito Luiz Cavani - Altera dispositivos da Lei Municipal n.º 1.777, de 10 de abril de 

2002, que “Dispõe sobre o Regime Jurídico dos Funcionários Públicos do Município de 

Itapeva/SP (Estatuto do Funcionário) ”. Projeto de Resolução: 2/2019 - Vereadora 

Débora Marcondes - Acrescenta inciso VI no Artigo 137 do Regimento Interno. Emenda: 

1/2019 - Emenda 0001 Ao Projeto de Lei 0023/2019 ao Projeto de Lei Nº 23/2019 - 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Altera a redação 

do artigo 3º- "Art 3º As despesas decorrentes da execução desta Lei correrão por conta 

das agências bancárias." Favoráveis das Comissões Competentes encaminhando os 

Projetos de Lei 20, 21 e 23/2019 para apreciação do Plenário. Requerimento: 123/2019 

- Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que 

informe sobre a possibilidade de incentivar a prática de esporte para atletas Itapevense 

portadores de necessidades especiais. 124/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - 

Requer ao Sr. Prefeito, junto a secretaria de Esportes, para que informe qual a data de 

início da construção do vestiário do Campo da Vila São Benedito. 125/2019 - Vereador 

Oziel Pires de Moraes - Requer seja inserido em Ata Voto de Congratulações em 

comemoração pelos 139 anos do Corpo de Bombeiros do Estado de São Paulo. 27/2019 

- Vereador Toni do Cofesa - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto a Secretaria dos 

Direitos da Pessoa com Deficiência e Cidadania, nos informes sobre a possibilidade de 

implantar no município um parque infantil adaptado para pessoa com deficiência. 

128/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Requer ao Senhor Prefeito para que, junto ao 

setor competente, realize reparo asfáltico na Rua Érico Pimentel Dias, próximo no176, 

Centro. 129/2019 - Vereador Marcio Supervisor - Requer à SABESP- Companhia de 

Saneamento Básico do Estado de São Paulo - para que realize reparo asfáltico na Rua 

Marechal Deodoro da Fonseca, próximo ao número 8, Vila Bom Jesus. 130/2019 - 

Vereador Alexsander Franson - Requer ao Senhor Prefeito para que junto ao setor 

competente possa determinar a criação do CLUBE MUNICIPAL para os servidores 

públicos e para população de Itapeva na “SEMJEL”. 131/2019 - Vereador Toni do 

Cofesa - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que informe qual foi o custo total 

com o corte das árvores e replantio dos canteiros e da obra das trocas de guias 

realizadas recentemente na Avenida Paulina de Moraes. 132/2019 - Vereador Sidnei 

Lara - Requer ao Senhor Prefeito para que, junto ao setor competente, providencie 

operação tapa buracos na Rua Isidio Rodrigues da Costa, próximo aos números 26 e 

80 – Jardim Califórnia, conforme fotos anexas. 133/2019 - Vereadora Vanessa Guari - 

Requer ao COMUTRAN para que verifique a possibilidade de implantar sentido único 

de estacionamento na Rua: Garça, Vila Boava. 134/2019 - Vereador Tião do Táxi - 
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Requer à SABESP para que junto ao setor competente informação sobre a possibilidade 

de implantar rede de água na rua Matão, próximo a igreja São Pedro, no Bairro das 

Pedras. 135/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

para que, junto à Secretaria competente, informe dentro do prazo estabelecido na L.O. 

M., se há interesse na realização de estudos e projetos para efetivar a indicação de n. 

677/2018, referente a implantação de bueiros inteligentes em nosso município. 

136/2019 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao Demutran para que refaça a pintura de 

solo/faixa de pedestre no cruzamento da Avenida Mario Covas com a Rua Minas Gerais, 

próximo ao Fórum, conforme fotos anexas. 137/2019 - Vereadora Débora Marcondes - 

Requer ao Senhor Prefeito para que, em parceria com a Sabesp Companhia de 

Saneamento Básico do Estado de São Paulo, informe se há possibilidade de criar 

programa social de limpeza de fossas que beneficie famílias de baixa renda nos demais 

bairros do Município de Itapeva, complementares ao citado no Req. 577/2018. 138/2019 

- Vereadora Wiliana Souza - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao 

setor competente, informe a possibilidade de providenciar recapeamento em toda 

extensão da Vicinal Luiz José Sguario, início ao radar Eletrônico, ao lado do residencial 

Cidade Jardim, continuação da Vicinal que do acesso ao bairro Faxinal, Sanbra, Caetê, 

Tamanduá, termino na entrada do município de Nova Campina. 139/2019 - Vereador 

Oziel Pires de Moraes - Requer à Caixa Econômica Federal para que tome providências 

no sentido de aumentar o número de terminais de atendimento na lotérica São Bento, 

situada na Praça Tito Lívio Cerioni, n°237, Vila Aparecida. 140/2019 - Vereador Wilson 

Roberto Margarido - Requer ao Executivo municipal para que, junto à Secretaria 

Municipal de Educação, na pessoa do Srº Secretário Andrei Alberto Muzel, estude a 

viabilidade de realizar diversas melhorias EM Profº. Francisco Prado Margarido, 

localizado no Jardim Maringá. Indicação: 82/2019 - Vereador Edivaldo Negão - Indica 

a implantação de sinal de internet via wifi nos pontos de ônibus. 83/2019 - Vereador 

Edivaldo Negão - Indica a colocação de tubos de concreto e lajotas no Bairro Amarela 

Velha. 84/2019 - Vereador Marcio Supervisor - Indica a limpeza e capinagem na Rua 

Josino Brisola, em toda sua extensão, Centro. 85/2019 - Vereador Tião do Táxi - Indica 

a reforma da ponte de madeira do rio Taquari próximo à casa do Sr. Valdemar Wagner 

Fonseca (Vardico) situado no bairro da Sanbra. 86/2019 - Vereadora Wiliana Souza - 

Indica a implantação de iluminação pública, início em frente ao loteamento Portal 

Itapeva até o km 02, que dá acesso à APAE - Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais, início da vicinal Luiz José Sguário. 87/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa 

- Indica passagem de máquina patrol, cascalhamento, e retroescavadeira nas estradas 

e ruas do Bairro Agrovilas I e IV. 88/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica 

a possibilidade de passar a máquina motoniveladora e posterior cascalhamento na 
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Estrada Municipal de acesso ao Bairro dos Carvalhos. Presidente Franson relata que os 

vereadores Oziel e Vanessa Guari estão fazendo curso essa semana. A Presidência 

encaminha o Projeto de Resolução 02/19 à Comissão de Legislação e o Projeto de Lei 

26/19 às Comissões de Legislação e Economia, para exararem seus pareceres e os 

Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de 

costume. TRIBUNA DO POVO – Orador: Ivaldo Vila Nova. Assunto: Multas de Trânsito 

- Zona Azul. Comenta sobre zona azul e multas que levou, relatando que estacionou e 

não encontrou os vendedores de cartão, saiu a procura destes e ao voltar, 5 minutos 

após, estava sendo multado, indaga sobre a orientação passada aos vendedores de 

zona azul. Comenta ainda sobre velório que seria pequeno para cidade do porte de 

Itapeva. Fala sobre o IPTU, que só tem 5% de desconto para pagamento à vista, que 

em outras cidades geralmente é 10%. Fala sobre plantas de árvores. Vereador Pedro 

Correa – diz que esteve em reunião com secretário de Obras sobre o tema construção 

velórios, que está tratando sobre emendas para isso. Vereadora Débora – fala que tem 

requerimento pedindo a retirada de zona azul no entorno hospital e UPA, sobre o qual 

teve resposta que as pessoas estariam contente com isso. Fala ainda que ela pediu 

zona azul a 50 centavos para essa região. Senhor Ivaldo comenta sobre multas. 

Vereador Tião – diz que falou com o secretário de Meio Ambiente sobre arborização, o 

qual explicou sobre os aspectos legais para tal. Fala sobre o estacionamento e zona 

azul na cidade, sobre alternativas para o assunto. Senhor Ivaldo fala que antes tinha 10 

minutos de tolerância para zona azul, que deveria ser assim ainda para que as pessoas 

pudessem comprar o bloquinho de talões e evitar multas. Presidente Franson pede que 

sejam encaminhadas as reivindicações do senhor Ivaldo. TEMA LIVRE - Faz uso 

Tribuna a vereadora Débora Marcondes – fala sobre projeto de sua autoria, que altera 

o regimento interno e que diversos vereadores assinaram conjuntamente. Discorre 

sobre o teor dessa propositura, explicando sobre a possibilidade do Legislativo poder 

suspender Decretos do Executivo, em casos que seja pertinente. Parabeniza serviço de 

máquina no Bairro Taquariguaçu, mas faltou atender algumas ruas. Fala sobre a 

morosidade dos serviços públicos, que falta credibilidade na gestão municipal. 

Parabeniza o Presidente da Câmara pela colocação de placa em braile e que fez 

requerimento para a implantação também para treinamento de funcionários para 

linguagem de sinais. Destaca a importância de câmeras nas escolas, lembrando o 

ocorrido em Suzano. Explana que existe essa lei, indagando se a lei estaria em prática. 

Explica sobre levantamento que fez em escolas sobre existência de câmeras, canto do 

Hino do Município e treinamento de funcionários e alunos em primeiros socorros. 

Destaca situações precárias que outras escolas atravessam. Fala sobre bullying e 

outras temas e acompanhamento dos pais. Faz uso Tribuna o vereador Edivaldo 
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Negão – fala e agradece o prefeito e secretários sobre a manutenção da ponte da 

Conquista; fala que esteve com o Luciano na Caputera, que foi autorizado a colocação 

de portão, limpeza de mato no campo, plantio de grama e também manutenção do 

vestiário. Comenta que hoje teve início obas na Amarela Velha, sobre tubulação de 

águas pluviais. Faz uso Tribuna a vereadora Wiliana Souza – fala sobre seus 

requerimentos ao Executivo sobre recapeamento na extensão da vicinal José Luiz 

Sguário e implantação de iluminação no trecho do Portal Itapeva até o acesso à APAE; 

instalação de câmeras de monitoramento no CDHU, devido ao aumento de uso de 

entorpecentes naquela localidade e rondas da Guarda Municipal, agradece o Secretário 

Luciano que se prontificou a atender os pedidos. Relata que esteve com o Prefeito 

levando os pedidos da população, sobre o esgoto na rua 9 de julho e de ponto de ônibus 

nessa rua, que terá algumas modificações. ORDEM DO DIA. Leitura de Emenda 1/2019 

- Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Altera a redação do artigo 3º- 

"Art 3º As despesas decorrentes da execução desta Lei correrão por conta das agências 

bancárias.". Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura 

de Projeto de Lei 20/2019 - Rodrigo Tassinari - Dispõe sobre a obrigatoriedade da 

publicação prévia das alterações de linhas de ônibus do transporte público municipal. 

Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto 

de Lei 21/2019 - Luiz Antonio Hussne Cavani - Autoriza o Executivo Municipal a receber 

através de doação, o imóvel urbano que especifica, de propriedade de Comércio de 

Couros Itapeva Ltda, para o fim que especifica. Colocado em primeira discussão, 

vereador Márcio faz a leitura de uma carta dos doadores contando a História da família. 

Em 1ª votação, foi aprovado por todos.  Leitura do Projeto de Lei 23/2019 - Vereador 

Rodrigo Tassinari. Vereador Laércio Lopes pediu adiamento da votação por uma 

sessão, foi aprovado por todos. Propositura adiada por 1 sessão. Leitura de 

Requerimento 125/2019 - Oziel Pires de Moraes - Requer seja inserido em Ata Voto de 

Congratulações em comemoração pelos 139 anos do Corpo de Bombeiros do Estado 

de São Paulo. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. 

Leitura de Requerimento 129/2019 - Marcio Nunes da Cruz - Requer à SABESP- 

Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo - para que realize reparo 

asfáltico na Rua Marechal Deodoro da Fonseca, próximo ao número 8, Vila Bom Jesus. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de 

Requerimento 134/2019 - Sebastiao Jose de Souza - Requer à SABESP para que junto 

ao setor competente informação sobre a possibilidade de implantar rede de água na rua 

Matão, próximo a igreja São Pedro, no Bairro das Pedras. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 139/2019 - Oziel 

Pires de Moraes - Requer à Caixa Econômica Federal para que tome providências no 
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sentido de aumentar o número de terminais de atendimento na lotérica São Bento, 

situada na Praça Tito Lívio Cerioni, n°237, Vila Aparecida. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO – 

Em 2ª d/v os Projetos de Lei 020, 021 e 023/19. Dependendo dos Pareceres das 

Comissões Competentes: Em 1ª d/v os Projetos de Lei 67, 119, 130, 134, 139 e 

145/2017; 57, 63, 64, 75, 89, 92, 94, 101, 102, 109, 113, 136, 142, 150, 156 a 158/2018 

e 03, 07, 011, 19, 22, 24, 25 e 26/2019. Em d/v únicas as Emendas 01 e 02 ao projeto 

de Lei 67/2017 e 01 e 02 ao Projeto de Lei 130/2018. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com 

a palavra o vereador Margarido – pede ao Presidente da Comissão de Legislação que 

se pronuncie sobre a reunião de hoje com o Executivo a respeito do projeto de lei sobre 

os quinquênios e sexta parte, que faltaria acertar a questão da lei 09-82. Com a palavra 

o vereador Alexsander Franson – explana a respeito da reunião e o andamento do 

projeto, citando o artigo da LOM que institui os quinquênios e sexta parte. Explica que 

em função de ADIN, o artigo 95 da LOM foi declarado inconstitucional. Fala sobre os 

estatutos de funcionários vigentes. Fala que com o artigo da LOM sendo 

inconstitucional, passa a valer o Estatuto, que dava margem a dúvidas sobre a questão 

salarial. Explica sobre o significado de vencimento e vencimentos (plural), conforme 

entendimento do Tribunal de Contas. Explica que a redação do projeto anterior causava 

dúvida e que o projeto atual corrige o art.112 da lei 1777/02, na questão da sexta parte, 

e também da lei 09-82. Discorre que o projeto. Aparte ver. Toni – indaga sobre a lei 09-

82, que gerou dúvidas nos funcionários. Continua ver. Franson – explica que está 

contido no projeto protocolado hoje, sanando as situações duvidosas. Reafirma que 

nenhum servidor terá perdas salariais. Com a palavra o vereador Tião do Táxi – fala 

sobre trabalhos do Executivo, destacando o trabalho do secretário Carlinhos Santini; 

destaca sobre cronograma de recolhimento de entulho na cidade e sobre os anseios da 

população. Comenta sobre a dificuldade do secretário em atender as estradas rurais. 

Explana sobre relatório de manutenção de pontes desde de 2017, apesar das 

dificuldades. Com a palavra a vereadora Débora Marcondes – Agradece a atenção do 

João, assessor especial do prefeito, que sempre dá atenção aos seus requerimentos. 

Comenta sobre limpeza de fossa, que ela requereu ao município sobre isso para as 

famílias de baixa renda. Fala sobre o laudo técnico em favor dos trabalhadores braçais, 

que tem direito a receber 40% de insalubridade, que está parado com a Secretária 

Patrícia. Fala sobre seu projeto antidecreto que já está com seis assinaturas. Cita frase 

do economista André Lara Rezende acerca da reforma da previdência, sobre ‘preferir 

um governo que tenha déficit orçamentário, gaste bem e tribute pouco do que tenha 

equilíbrio orçamentário, tribute muito e gaste mal’. Vereador Rodrigo Tassinari – fala 

sobre reunião com o Executivo acerca do novo projeto, que pacificaria a questão do 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

86 

 EXERCÍCIO DE 2019   LIVRO Nº.: 001 PAG.: 086 

  
projeto anterior 22/19. Comenta sobre o trâmite do projeto, que finalmente está havendo 

comunicação; que todo esse desgaste poderia ter sido evitado. Comenta sobre a fala 

do vereador Tião, da importância do recolhimento de entulhos, mas fala que sobre o 

aterro sanitário e destinação do lixo ninguém fala mais nada. Discorre sobre a 

importância de transparência nos atos do Executivo, usando as tecnologias disponíveis. 

Comenta sobre questões ambientais e estacionamento na área da UPA. Vereador 

Franson convoca Comissão de Legislação para reunião extraordinária na segunda-feira 

às 14h para discutir os projetos sobre quinquênio e sexta parte. Vereador Laercio Lopes 

convoca a Comissão de Economia para reunião extraordinária na segunda-feira, após 

a Comissão de Legislação. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os 

vereadores para a 12ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 18 de março, 

no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos 

da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 14 de 

março de 2019. 

 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 

PRESIDENTE 
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